

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



Hundimiento de la ermita de la Montaña en la calle Montero.—Interior de la iglesia donde quedaron enterradas varias imágenes, entre ellas la venerada Virgen de la Montaña.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**
 USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.— IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
 Función para hoy lunes 11 de Octubre de 1926

A las diez de la noche.—Cinematógrafo y variedades.—Por última vez, las 3.ª, 4.ª y 5.ª partes de la jornada primera y estreno de las tres primeras partes de la jornada segunda, titulada *La historia de Maud Gregard*, continuación de la grandiosa serie alemana *La Dueña del Mundo* por la bellísima actriz *Mya May*.—Grandioso éxito de la notabilísima bailarina cañí, *Juanita Ortega*—Éxito sin precedentes de la bellísima estrella española *Bianquita Suárez*, hoy nuevos y variados números—Butacas, 2 pesetas; Anfiteatro, 0.75; Gradas, 0.30.

Mañana martes continuarán las funciones de Cinematógrafo por la tarde, con asistencia de la orquesta completa del local y continuación de la gran serie *La Dueña del Mundo*.
 En esta semana debut del notabilísimo artista cordobés **CASTEX**.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.— Función para hoy lunes 11 de Octubre de 1926

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Sinfonía.—Estreno del tercer episodio y reprisa del segundo de la gran serie *Los lobos del Norte*, por *William Duncan*.—Éxito de *Gran Adelfini*. Éxito de la gran atracción «*Trio Sigles*».—Éxito grandioso de nuestra paisana *Dora la Cordobesita*, con nuevo repertorio.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0.40.
 En la presente semana sorprendente debut.—Pronto presentación de *Raquel Meller*.

Pronto estreno en Córdoba de la grandiosa película impresionada en nuestra capital por los notables artistas americanos *Renee, Adoree y Pedro de Córdoba*, titulada *El Cortijero*, tomando parte en la misma *Cañero*, y el torero bufo *Tomásín*, que se dejó coger por un toro en nuestra Plaza de Toros, para impresionar una de sus emocionantes escenas; también toma parte un escuadrón del *Regimiento de Sagunto*—Escenas de nuestra incomparable *Feria de Mayo*.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 11 de Octubre.

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre.	31'60
" " a la sombra	25'00
" " mínima	16'00
" " media	20'50
Oscilación.	9'00
Agua de lluvia en milímetros.	11'40
Agua evaporada en milímetros	3'20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	748'00
Temperatura a la sombra	17'00
" " de termómetro hund.º	16'40
Tensión del vapor.	13'50
Humedad relativa	94'00
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	N. E.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	060'00

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche.
 El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Academia de corte del Corazón de Jesús, enseñanza rápida y práctica, de donde han salido varias alumnas para establecerse. Se confeccionan trajes de señora y ropa blanca; precios módicos.—Velázquez Bosco, número 7, Se venden patrones.

Cebada para siembra superior.—Dirigirse: Hijo de José Delgado Martínez, Pretorio, número 3.

Empleado para escritorio que sea activo buena caligrafía y práctica comercial se necesita.—Dirigirse por escrito con referencias y pretensiones a Dalmau: Gran Capitán, 40, bajo.—Se contestará a cuantos escritos se reciban.

Garbanzos blancos especiales para siembra.—Los preferidos después por los compradores. Dirigirse Hijo de José Delgado Martínez, Llano del Pretorio, 3.

José León, Almacenista coloniales, Plaza Colón, 36.—Extenso surtido de Conservas de pescados, clases especiales para cerveterías y tabernas; especias puras, en grano y molidas para matanzas; pimiento molido picante y semi-dulce de La Vera, y dulce extra de Murcia, clases garantizadas; tripas saladas para embutidos; azúcar, bacalao, arroces, alubias, cafés, lentejas, dulce de membrillo, galletas, etc.—Servicio a domicilio.

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el Bar establecido en la calle de San Pablo, número 27.—Para tratar, de 7 a 9 de la noche en dicha local.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidalgo Solís, Carretera del Brillante «La Constancia». Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor y menor con grandes descuentos. Se confeccionan encargos especiales.

Para el día de los difuntos.—Pidan en todos los establecimientos lamparillas de cera, marca «La Milagrosa»; en vasos de cristal, luz clara, limpia y sin humo, ideal para enfermos.—Depósito: Casa Pozo, Reloj, 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todo los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212 Córdoba.

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico. Informarán Osario, 47.

Se arriendan dos pisos y trece cocheras de nueva construcción e independientes con luz, agua y teléfono a precios módicos en la espalda del convento de San Cayetano. Dará razón Julio Sánchez, Buen Pastor número 9,

Se vende una Enciclopedia Universal ilustrada Europeo-Americana Espasa completamente nueva. Para tratar calle Morera, número 11, segundo.

Se vende buen piano, marca Piazza.—Razón: Cajero estación Central.

Se vende en Dos-Torres (Córdoba), a 200 metros de la población una finca con abundante agua, en sitio privilegiado para establecer ventorro o cosa análoga, por no poderla atender su dueño. Dirigir las ofertas a don Juan J. Pareja, Fitero, 3, principal. Córdoba.

Se traspasa acreditado establecimiento de comestibles y bebidas, con vivienda, en San Basilio, 31. Razón en el mismo.

Se necesitan oficiales para forrar estuches, —Mayor de San Lorenzo, 141.

Se arrienda desde el día una magnífica casa entera calle Naranjo número 12. Razón, en el Gobierno Civil.

Se venden sobre treinta mil tejas del país, a pié de obra.—Para informes en las Bodegas A. Pérez Barquero.

Vendo puerta de calle de cristales con cierrres para local, tres sillones y pedestal de barbería armario grande con ropero, bastonera y cajones interiores para guardar ropa o trastienda, lavabo portland, arinero-panoplia, gran acordeón y un buen rifle.—Munda, sin número, junto al Bar Ordoñez.

De la edición anterior

La fiesta del Libro en Cabra

Como homenaje al glorioso Cervantes el Instituto Aguilar-Eslava celebra una gran velada literaria

Al final de tan importante acto se entrega al Director don Manuel González Meneses, las insignias de Comendador de Alfonso XII, que el pueblo le regala como alumno bueno y discípulo cariñoso, por su gran labor en el Instituto-Colegio

Se acaba de celebrar la Fiesta del Libro. El Instituto-Colegio como vanguardia de la cultura egabrense, ha organizado una velada literaria que ha sido un éxito, pero no de los oficiales con sus discursos pulidos, llenos de promesas y faltos de calor de vida, sino de los pléticos de savia buena y del que tal vez salga un sano y más eficaz amor al libro.

Porque Cabra, justo es reconocerlo, a pesar de su gran coeficiente de cultura no tiene ninguna biblioteca pública. Las hay, eso sí, particulares buenísimas, como la del Instituto, con volúmenes valiosos; la del difunto marqués de Cabra; la del Circulo de la Amistad, si no estuviera tan descuidada, y alguna otra.

Por eso la fiesta de hoy tiene doble significación: la del homenaje a Cervantes, y con él a toda literatura española, y la de despertar el amor al libro.

A las seis de la tarde el patio principal del Instituto estaba bellamente engalanado y ocupaba la presidencia el alcalde don Felipe Solís, que tenía a su derecha e izquierda al director, catedráticos y autoridades.

Da comienzo el acto con la lectura por el alumno señor Fernández Lozano, de un notable artículo titulado «El Amor al Libro», por Elena Kell, en el que se habla del cariño al libro y de la devoción que desde tiempos remotos le guardaban los personajes más grandes de la historia.

Después otro alumno, el señor Cabello Vanneau, leyó una preciosa poesía de Amado Nervo, que con su musa galana y sutil, canta admirablemente el amor al libro en bellas estrofas.

Ambos alumnos a la terminación de sus lecturas, fueron muy aplaudidos.

A continuación don Manuel Roldán Cortés leyó unas cuartillas, escritas por él, alusivas al acto.

Una gran ovación premió el trabajo del señor Roldán.

Después de un breve intervalo se leyeron por el mismo señor unos versos del poeta egabrense Juan Soca. De este poeta cordobés que, como dijo Cristóbal de Castro, tiene toda la esencia de Séneca por lo espiri-

tual y la elegancia rítmica de Góngora. Son versos alados, vibrátiles, al par que bellos.

La ovación a este meritisimo trabajo dura largo rato.

A continuación se levanta a hablar el nuevo catedrático de Psicología y Lógica don Angel Cruz Rueda.

Comienza saludando cariñosamente a las autoridades, a sus compañeros, al Magisterio, compañero suyo de antaño, a la Prensa, a las señoras y señores que le honran con su asistencia.

Entona un canto a este pueblo, que tanto añoraba desde que estudió el bachillerato. Saluda al pueblo de las casas albas, de las bellas huertas, el del valle fértil, el de las cristalinas aguas, el de las mujeres de brujos ojos negros soñadores, el de las mujeres de Romero de Torres, el de los habitantes cultos y hospitalarios, el del pueblo que tiene fe en su Patrona y hace llorar de emoción al forastero, que, como él, presencié en un claro atardecer de Septiembre el recibimiento triunfal y ayer, cuando en las sombras de la noche, que poco a poco rasgaban los primeros rayos solares, el pueblo entero en masa despedía a su Patrona, es el pueblo de «Pepita Jiménez».

(El saludo a la ciudad ha sido bellísimo de forma y genial de expresión; no ha sido el saludo obligado y protocolario, ha sido el corazón el que ha hablado por boca del señor Cruz, y cuando el corazón habla... La ovación dura largo rato. Es el aplauso ferviente y cariñoso del pueblo que a sus muchas y buenas cualidades une las de la sinceridad.)

Pasa a hablar de la vida de Cervantes, tan interesante como su obra.

Cuenta las vicisitudes que pasó desde la batalla de Lepanto, donde se le atrofió el brazo izquierdo.

Hace resaltar la protección que al regreso del cautiverio le prestó el cordobés Tomás Gutiérrez, protección que dió lugar a un cariño grande a la provincia; por aquel entonces es cuando probablemente visitaría Cabra y por virtud de aquel genio nuestra sima es conocida en todo el orbe, bajo todos los idiomas.

Relata los amores con Catalina de Palacios, que no fué la esposa que merecía aquel hombre.

Habla a continuación del «Quijote», de la «Biblia Profana». Hace resaltar el propósito de Cervantes, que no era el de quitar los libros de caballerías, sino el de suprimir lo malo que en ellos había.

Sostiene en bellos párrafos que toda literatura es obra de cultura y cómo Cervantes era persona de cultura vastísima sin la cual no pudo haber escrito nada. Porque no es el Ingenioso Hidalgo, son sus novelas ejemplares, es toda su literatura notabilísima.

Después en bellos párrafos entona un canto de amor al libro.

Exhorta a todos para que cuiden por el fomento del libro, pide a las señoras que sean las primeras en esta noble cruzada, ruega a los maestros, sus antiguos compañeros, a que sigan trabajando en la misión más sagrada, la de educar, porque como dijo Ramón y Cajal, ser padre es algo; maestro lo es más aún, porque es velar por un corazón que empieza, es como enmendar la obra de la Naturaleza.

Afirma en bellísima oración que una flor, una casa y un pensamiento son las tres cosas de más servicio para la humanidad.

Termina haciendo constar que el acto de hoy pasará a la historia de la cultura egabrense y dedicando un caluroso elogio al nuevo comendador de Alfonso XII, don Manuel González Meneses, da por terminada su brillante disertación.

El orador, que en el desarrollo de su interesantísimo tema fué interrumpido por los aplausos del público, oyó al terminar éste una ovación grandiosa, que dura largo rato.

El homenaje al director.—El catedrático de Agricultura y vice-director don Jaime Gálvez, ofrece el homenaje al director don Manuel González Meneses.

En bellas frases hace notar el progreso del Instituto-Colegio en los 10 años que lleva encargado de la Dirección. Menciona las más importantes obras realizadas que son numerosísimas.

Dice que esta recompensa del Gobierno de Su Majestad no es otra cosa que el reconocimiento oficial de la obra de González Meneses, pero no el premio o precio de sus trabajos, porque éstos son tantos y tan importantes que no tienen valor.

Agrega que el homenaje no lo ofrece solo como compañero y amigo; tiene para él otra significación, con serle aquella muy grata; es el de poderlo ofrecer como alumno suyo. Porque cuando él cursaba sus estudios de Bachiller en Huelva, González Meneses era su catedrático predilecto.

Hace historia del homenaje y con bellas palabras lo ofrece al director y ruega al señor Solís Villechenous que como alcalde y representante del pueblo, entregue a don Manuel González Meneses el título e insignias del nuevo caballero comendador de Alfonso XII.

Una ovación prolongada premia el admirable discurso del señor Gálvez.

Acto seguido, el alcalde entrega al homenajado el título e insignias, abrazándolo a continuación. El momento es de gran emoción, y el público irrumpe en una gran ovación.

Cuando vuelve el silencio, el señor González Meneses da lectura a unas cuartillas, cuyo mejor elogio es reproducirlas por entero, lo que haremos en la próxima edición por falta de espacio en ésta.

Se da por terminado el acto, y numeroso público acude a felicitar al señor González Meneses y a los organizadores de tan memorable velada.

La Banda municipal de música amenizó los intermedios, tocando con su peculiar estilo, lo más selecto de su repertorio.—*Corresponsal.*

El día del Libro español de 1926.

Anoche en los espectáculos Gran Teatro

Anoche debutaron en este teatro dos artistas de variedades; Juanita Ortega fué una de ellas.

Juanita es una bailarina del género «cañi» excelente. Conoce todos los resortes de la danza, formando a la cabeza de las artistas que cultivan aquella.

Fuó muy aplaudida al finalizar cada una de sus intervenciones, ejecutando varios números además de los reglamentarios.

El número fuerte del programa corrió a cargo de Blanquita Suárez.

Pocas veces se puede calificar de artista con más propiedad que en este caso. Blanquita Suárez es una artista de variedades «completa». Posee bien timbrada voz, que emite con exquisito gusto. Domina el gesto a maravilla, logrando interpretaciones insuperables. Y para remate baila y sabe estar en «las tablas» como pocas, poquisimas artistas de las infinitas que pueblan el mundillo de las variedades.

El público cordobés, que tan grato recuerdo guarda de las actuaciones de Blanquita Suárez, ovacionó a ésta repetidas veces, haciéndole ejecutar varios números fuera del programa.

Hoy actuarán en las secciones de la tarde y noche, las artistas mencionadas.

Duque de Rivas

Debut de Dora la Cordobesita

Anoche hizo su presentación en este coliseo ante el público cordobés nuestra sin par paisana la gentil Cordobesita.

La presentación constituyó un nuevo triunfo para la maravillosa intérprete del alma gitana.

Dorita, la excelsa artista que sabe hacer sentir al auditorio tan diferentes y encontrados sentimientos, según interpreta una canción sentimental, fiel reflejo de la vida y costumbres de una raza, que supo a través de los siglos conservarse pura, sin mixtificaciones, ya diga con una gracia especial que supera a toda ponderación un couplet frívolo, siempre imprime a su repertorio un sello especial, el de un gusto depurado, innato y un arte exquisito.

Dora triunfó, y este triunfo es una cosa natural y necesaria en ella.

«El fandanguillo de Almería», esta insu-

perable creación de la gran artista, con sus cadencias y magestuosidad siempre causa una profunda impresión en el ánimo de los espectadores, que no saben qué admirar más, si la cadencia de la música evocadora, o la figura estilizada de la artista, que se mueve rítmica con movimientos llenos de gracia y magestad.

Triunfó Dora con sus canciones, triunfó con sus couplets, con sus bailes tan andaluces por ser suyos y por ser suyos tan nuestros.

¿Qué más he de decir? El público se rindió a la gracia de la paisana y las manos supieron de dolores aplaudiendo.

El telón se levantó muchas veces y la artista, complaciente, repitió muchos números del repertorio.

Antes de Dorita actuaron «Gran Adolfini», que hizo unos juegos de manos y trabajos de ventrílocuo, que fueron del agrado del respetable, y el «Trio Sigles», una agrupación artística compuesta por dos señoritas y un caballero.

El trabajo de estos artistas—cordobeses como cuantos integran el programa de este espectáculo—gustó mucho por la buena presentación y variado repertorio.

El público muy complacido.—A.

La juventud se impone

Salimos de la Opera-Cómica de ver «Madame Butterfly» que ha terminado de madrugada. Una larga fila de taxímetros espera a la puerta. Nos dirigimos a uno, y en el acto, con un empaque casi militar, muchas reverencias y una gran simpatía exterior, se acerca un «garçon» de unos dieciséis años, a lo sumo, que se dispone a ocupar el volante.

Con un poco de extrañeza le decimos:

—¿Pero tú vas a dirigir el auto...?

—Pensez-vous...?

—¡No, hombre, no! No creo nada, al contrario, supongo que serás un excelente chófer.

Al oír estas palabras el «garçon» deja salir una sonrisa grata, al observar que no desconfío de su pericia profesional. Y como para recompensarme me muestra un pitillo al mismo tiempo que me dice:

—Fume-t-il?

—Sí, le contesto al mismo tiempo que acepto el obsequio.

Y el «auto» veloz, guiado magistralmente, nos conduce en poco tiempo al hotel.

La observación recogida esta noche no quiero desperdiciarla. No es un caso aislado de precocidad y gentileza en el trabajo. Es un hecho que se repite constantemente por todo París.

Hoy, lo mismo que se ven muchachos dirigiendo «autos» de alquiler, los encontramos ocupando los primeros puestos en las casas de comercio, en los Bancos, en las oficinas particulares y en los talleres.

La juventud se impone, supongo que no sólo en París, pero aquí más que en ningún otro sitio.

Las familias, por necesidad más que por otra cosa, lanzan a los muchachos a ganarse la vida desde los doce años. Y no por esto son analfabetos, sino que por regla general saben más y están mejor educados para una profesión que los de otras edades. Tra-

bajan con más entusiasmo en la profesión que eligen: son más nobles... y cobran menos. Este es el secreto de que en muchas casas de París, encontremos a los adolescentes con cargos de importancia que suelen desempeñar a la perfección.

Indudablemente la vida moderna hace cambiar todo. Se vive menos años y por lo tanto hay que vivirlos con mayor rapidez, para ganar en tiempo lo que perdemos al vivir menos.

—¿Cuándo un clásico cochero español, o un chófer de los de ahora, se muestra con la gentileza que el «garçon» que espera con su «auto» en la puerta del Teatro de la Opera Cómica?

El triunfo de la juventud en este aspecto, no podemos menos de aceptarlo con simpatía. Preferimos vaciar nuestro bolsillo con un chófer como éste, que dar media peseta de propina a un cochero exigente, gruñón y sucio, como los hemos visto en la corte de España.

La juventud hará, sin duda, cambiar todo esto, y el público saldrá con ello ganando.

En cuanto a las energías de los muchachos, preferible es que la gasten en una profesión honrada y ganen para sí y para cooperar al sostén de su casa.

¿Cuanto más honrado y noble es este proceder, que el que emplean muchos «pollos» de pantalón chanchullo que ni siquiera ganan para pagar al sastre, creyendo que vinieron al mundo para lucir sus habilidades de bailarín o futbolista?

El París de hoy—justicia es decirlo—es malo porque abunda la frivolidad, el señoritismo y la vagancia; pero París alberga una clase media sufrida, y una clase obrera que merece todos nuestros respetos.

Y uno de los muchos ejemplos lo encontramos en el pequeño «garçon» del automóvil de alquiler, que siente y trabaja como un hombre, siendo todavía un muchacho.

Jorge Deblanc.

¡¡CICLISTAS!!

Se realizan docenas cubiertas para bicicleta en todas las medidas, de la acreditada marca Hutchinson.

Precio único, 13 pesetas.

Concepción, 18.—Casa GOODRICH.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

Compañía "D'Assurances Generales"

Seguros contra incendios—Responsabilidad Civil y de accidentes del trabajo.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Hermenegildo Pintado Ruiz

Oficinas: EDUARDO DATO, 14

(Antes Madera)

El Cantimplas, herido

Ayer tarde circuló en los círculos taurinos, propagándose a la afición, que el novillero Rafael Saco (Cantimplas) había sido herido en una encerrona verificada en un cortijo enclavado en este término municipal.

Efectivamente, en el cortijo «Aguillarejo» varios aficionados muy distinguidos se congregaron para dar lidia y muerte a dos becerras.

En la primera lidiada, Cantimplas la corrió con arte, volviéndose de espaldas en una arremetida de la res, y el torero cordobés, que de tantas simpatías goza y tantas esperanzas ha hecho concebir a la afición, fué enganchado por el bicho.

Cantimplas, acompañado de los señores Espinosa, Latorre, García (don Matías) y los diestros Camará y Virutas, y otros muchos aficionados, se trasladó al dispensario de la Cruz Roja.

El doctor Romera, con el celo que le distingue, se apresuró a efectuarle una operación quirúrgica, apreciándole al joven herido una pequeña herida en el escroto.

El estado de Cantimplas, dado lo delicado de estas heridas, tenemos entendido que es de pronóstico reservado, pues no hemos podido entrevistarnos a última hora con el distinguido cirujano señor Romera.

La noticia de este percance ha causado penosa impresión entre los aficionados.

Este percance hará perder a Rafael Saco varias novilladas, entre ellas, la de Sevilla, en donde tanta expectación había causado la actuación de este diestro.

DE ALCARACEJOS

Fiesta del Rosario y Jubileo.—La piadosa Hermandad de Nuestra Señora del Rosario celebró con inusitado esplendor su fiesta anual, habiendo pronunciado dos elocuentes sermones el R. P. Carmelita Juan Fernández, de la residencia de Sevilla (hoy de Hinojosa del Duque.)

En ambas oraciones sagradas culminó a la altura de su fama de gran predicador, mereciendo de sus compañeros y oyentes los mayores elogios y las más efusivas y entusiastas felicitaciones.

En las procesiones de los días 2 y 3 se lució el Jubileo del Año Santo, haciendo las visitas reglamentarias y concurriendo las autoridades con los niños y niñas de las Escuelas y todas las Asociaciones piadosas.

En el Triduo de preparación de las noches anteriores, predicó, con su acostumbrada elocuencia, nuestro querido párroco doctor Herruzo, a quién felicité muy cordialmente el P. Juan Fernández, por el excelente resultado conseguido en confesiones y comuniones, que fueron tan numerosas como edificantes.

La Fiesta del Libro y la del Maestro.—Hermosa sobre toda ponderación ha resultado esta doble fiesta que se ha celebrado en el teatro de La Unión con asistencia del clero, autoridades, invitados y niños y niñas de las escuelas, los que leyeron discursos y poesías que fueron muy aplaudidos, así como una brillante disertación de nuestro digno ecónomo, doctor Herruzo, terminando con la lectura de la simpática

composición poética «Al Libro», original del inspirado poeta y maestro nacional, don Arcadio Herrera Muñoz, y cuya lectura tuvo que suspender varias veces para dar tiempo a que cesaran los grandes aplausos al insigne autor del «Himno de Córdoba».

Procedióse luego al reparto de libros y a obsequiar con pastas y dulces a todos los asistentes.

Justo homenaje.—Desde el teatro se trasladaron los concurrentes a la calle del Padrón, donde con toda solemnidad se descubrió la hermosa placa que cambia su nombre por el del esclarecido delegado gubernativo, don José de la Matta.

El doctor Herruzo pronunció algunas frases encomiásticas, terminado el acto con un viva unánime al señor de la Matta.—*Corresponsal.*

Final de una «juerga»

Andrés Medina Ruiz, de 27 años, soltero y con domicilio en la calle Empedrada, número 1, salió ayer de su casa dispuesto a celebrar la noche del sábado.

Para ello hizo unas cuantas libaciones en otros tantos tabernáculos y consecuentemente tomó la «mona» de tamaño superior.

Ya bien entrada la noche, dió con sus huesos en una casa de lenocinio de la calle Cabrera.

Allí Medina tuvo unas palabras con unos soldados de la Remonta, palabras que degeneraron en bronca, de la que resultó con lesiones el «beodo».

Fuó llevado a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron dos heridas contusas en la región frontal y erosiones y contusiones en el hombro y brazo izquierdo.

En vista de la «cogorza» que tenía Medina, húbole de ser administrada una buena dosis de amoniaco.

Reconfortado con los auxilios de la Ciencia, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia.

El juzgado entiende en el asunto.

DE SOCIEDAD

Nuestro querido amigo don José Cruz Conde, gobernador civil de Sevilla, pasará el próximo martes por esta población en el expreso, con dirección a Madrid.

El Comisario regio de la Exposición Ibero-Americana no ha podido venir a pasar la festividad del día al lado de sus familiares, por impedírselo asuntos diplomáticos de su importante cargo, como es la entrega de los terrenos al ministro de Méjico para instalar los pabellones de dicha República americana en la Exposición.

Llegó de Sevilla el director de Hacienda en el Gabinete técnico de la Exposición Ibero-Americana don Angel Rojano Fernández, querido amigo nuestro.

Se halla en Córdoba el joven y ya ilustre arquitecto don Enrique García Sanz.

Se encuentra muy mejorado de su dolencia nuestro distinguido amigo don Eustasio Pérez Terroba, concejal de este Ayuntamiento.

Crónica cinematográfica

En la producción de la adaptación cinematográfica de la popular novela de Julio y Verne «La Isla Misteriosa», toman parte un buen número de artistas rusos. Recientemente este contingente ha sido aumentado con varios artistas, entre los cuales figura Valentina Zimina, que ha sido contratada para representar el papel de doncella, en esta notable producción de la Metro-Goldwyn-Mayer, que dirige Benjamin Christiason.

Valentina Zimina es indudablemente una de las actrices cinematográficas cuya historia y pasado han estado más llenos de aventuras extraordinarias. Durante la guerra, esta simpática y bella actriz formó parte del famoso batallón de muerte, en el cual tan bien representaba estaba la población femenina del imperio ruso. Su belleza clásica eslava ha llamado poderosamente la atención en Hollywood y ésta, unida a dotes notables de artista han hecho que su carrera haya sido rápida y feliz.

Entre los artistas conocidos que interpretarán esta fantástica obra, podemos citar a Lionel Barrymore, Conrad Nagel, Sally O'Neill y Marc Mac Dermott. Harvey Gates se encargó del arreglo cinematográfico.

A fin de darles la mayor realidad posible a los lugares tan fantásticamente descritos por Julio Verne, esta maravillosa película estará hecha enteramente en colores por el famoso procedimiento «technicolor».

Uno de los papeles importantes del año cinematográfico le ha tocado en suerte a Eduardo Marindel, que representará el Don Julián en «El Gran Galeoto», secundando a Ramón Navarro y Alice Terry, bajo la dirección de John M. Stahl.

La noticia de haber sido contratado este notable artista nos fué dada recientemente por Irving G. Thalberg, uno de los gerentes de la Metro-Goldwyn-Mayer.

Don Julián es un caballero de la antigua nobleza castellana, que se ha casado con una mujer mucho más joven que él, y que dando oídas a las continuas murmuraciones de las personas que lo rodean, llega a creer que su esposa está enamorada de un hombre más joven.

Martindel ha conquistado su fama de gran actor durante su carrera artística, de más de treinta años, en el teatro y cinematógrafo. Trabajó como primer actor con las célebres actrices inglesas Mrs. Patrick Campbell y Blanche Bates, y más recientemente, tomó parte en varias producciones del célebre empresario Frohman.

Hizo su entrada en el mundo cinematográfico con varias producciones, en compañía de la notable actriz Olga Petriva, y su fama se fué extendiendo hasta llegar a dos de sus más resonantes éxitos en «Lady Windermere's Fan» (El abanico de Lady Windermere), y en «The Detchos of Buffalo» (La duquesa de Buffalo) una de las últimas creaciones de Constance Talmadge.

X. X.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Información telefónica

Un suelto de "La Nación" y un artículo de Primo de Rivera.-Lo tratado en el Consejo de ayer.-Los próximos viajes del Presidente del Consejo.-Trabajos del Supremo de Guerra.-El corredor ciclista Telmo García ha sido descalificado.-Estragos de las tormentas en distintas provincias.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 10, de la 1 a las 4 m.

El Supremo de Guerra examina expedientes de recompensas

El Supremo de Guerra y Marina ha examinado ayer numerosos expedientes de recompensas.

Señalamiento de una vista

Para el jueves próximo ha señalado el Supremo de Guerra la vista de la causa contra el soldado indígena Aomar Samachir, por el delito de asesinato, abandono del servicio e insulto a fuerza armada.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

Partido de campeonato

Esta tarde se celebró un partido de campeonato de fútbol entre los equipos Gimnástica y Racing.

Venció este último por nueve tantos a cero.

Entierro de un actor

Se verificó por la tarde el entierro del fallecido actor don Mariano de Larra, asistiendo al fúnebre acto representaciones del Sindicato de Actores, de la Sociedad de Autores españoles, numerosos artistas, periodistas y amigos del finado.

El Consejo de ayer

En el Consejo celebrado ayer los ministros hablaron de las negociaciones comerciales con Cuba y de algún aspecto de las existentes entre España e Inglaterra.

Incidentalmente se habló también del problema de Tángier.

El ministro de Estado dió cuenta de la celebración del próximo Congreso hispanoamericano de Aeronáutica, que tendrá lugar el día 25 del corriente mes en Madrid.

El Consejo aprobó un decreto de transferencia de crédito para atenciones de la Asamblea internacional y Exposición de Aeronáutica aneja al mismo.

El presidente dió cuenta de su último viaje y de las impresiones recogidas en los pueblos que ha visitado, manifestando que venía satisfechísimo.

Un suelto de "La Nación"

El periódico "La Nación" publica un suelto titulado «La labor alarmista y anti-patriótica de unos periódicos que se titulan españoles».

«Acabamos de recibir—dice—dos periódicos que se dicen españoles y tienen sus columnas plagadas de mentiras e insencias.

Uno de ellos el «El Correo de Galicia»,

que no solo publica informaciones absurdas para producir inquietudes, sino que insulta a quienes están consagrados a la defensa y porvenir de España.

El otro periódico se titula «Crítica» y dedica su primera página a propalar infundios.»

Termina diciendo que en el desdén público encontrarán ambos su mejor castigo.

Un artículo del general Primo de Rivera

En otro lugar el diario «La Nación» publica un artículo de Primo de Rivera titulado «Somos los hijos de Hernán Cortés».

Dice el marqués de Estella que al aproximarse a Medellín, había realizado el ansia de conocer la fisonomía y el carácter del pueblo donde nació el hombre de cultura y heroísmo que más profunda huella dejó en la gran epopeya del descubrimiento y civilización de América.

En el artículo se enaltece la figura y ejemplo de Hernán Cortés, y dice que oyó el emocionante himno patriótico y plétórico de lirismo cantado ante la estatua de Hernán Cortés en Medellín, siendo realmente emocionantes y sugestivas las palabras repetidas al final de cada estrofa: «Somos los hijos de Hernán Cortés».

Es un himno optimista que hace mirar al porvenir de España y este porvenir esplendoroso va siendo ya un presente.

Las Diputaciones y los Ayuntamientos realizan una labor creadora económica, [sanitaria, de obras públicas y de cultura. Solo en contadas localidades sigue enredada la madeja de los intereses creados en un pasado bochornoso.

Recomienda a los españoles que tengan ánimo y voluntad.

Continúa en tonos de seguro optimismo y termina diciendo que él sigue firme y que su corazón late con el ritmo de la juventud a la que solo la muerte pone fin.

Visitas al presidente

El presidente ha recibido en su despacho del ministerio de la Guerra al presidente de la Diputación de Vizcaya, al vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castejo y al coronel Almagro.

Una reunión

En el ministerio de la Gobernación se ha reunido la Comisión Permanente de la Comisaría Sanitaria, estudiándose varios asuntos relativos a las Sociedades de médicos y a los auxilios sanitarios,

¿Elcano o El Cano?

El ministro de Marina ha pedido informe a la Academia de la Historia sobre la ortografía del apellido Elcano o El Cano, que es el nombre que ha de llevar el nuevo buque.

El corredor Telmo García descalificado

El Comité Central de la Unión Velocipédica Española ha descalificado al corredor madrileño Telmo García, otorgando el título de campeón de España, de fondo, al ciclista catalán José Saura, que fué el que entró en segundo lugar en la prueba del campeonato de España, fondo en carretera, celebrado en Sevilla el pasado mes.

Los próximos viajes del jefe del Gobierno

Parece decidido que el presidente del Consejo realizará los siguientes viajes en las fechas que se indican:

El día 16 irá a Barcelona para asistir al homenaje que se proyecta en aquella ciudad en honor del jefe provincial de la Unión Patriótica.

En los primeros días de noviembre irá el presidente a Galicia.

A primeros de año emprenderá su viaje a Canarias.

De provincias

ALMERIA

La tormenta causa daños en la cosecha de uvas

Almería 9.—Ha desencadenado sobre esta ciudad una espantosa tormenta.

Muchas calles de la parte baja de la población quedaron anegadas.

La carretera principal está interceptada.

El agua ha causado considerables daños en la cosecha de uvas.

CACERES

Muerto por un rayo

Cáceres 9.—En el pueblo de Tres Riveiros descargó una formidable tormenta, causando la muerte un rayo al vecino Benigno Fernández.

Casi todas las casas del pueblo quedaron anegadas, teniendo los vecinos que refugiarse en los pisos altos.

CASTELLÓN

Un banquete al arquitecto señor Traver

Castellón 9.—Cuando se tuvo noticias de haber sido designado para ocupar la plaza de arquitecto de las obras de la Exposición Ibero-americana que ha de celebrarse en Sevilla, don Vicente Traver, natural de esta población, se produjo gran alegría, pensándose en organizar algún acto en honor de dicho señor, que le demostrase la satisfacción que a sus paisanos le había producido el otorgamiento de tan importante cargo.

Dicha idea se ha convertido en realidad, pues en la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó ofrecer un banquete popular al señor Traver, para rendirle homenaje por el mencionado nombramiento.

LA CORUÑA

Toma de posesión

El Ferrol 9.—Se ha hecho cargo del mando de la fragata «Galatea» el capitán de fragata don Juan González.

El nuevo jefe obsequió a sus compañeros con un espléndido «lunch», pronunciándose patrióticos brindis.

Un telegrama del ministro de Fomento

El Ferrol 9.—El comité de entidades económicas ha recibido un telegrama del ministro de Fomento, dándole cuenta de haber sido aprobado el proyecto de conducción de aguas al puerto, que ocasionará grandes beneficios, porque de ellas podrán surtirse en lo sucesivo los buques.

MÁLAGA

Horrible tormenta.—Inundaciones y daños

Málaga 9.—Durante la madrugada última descargó sobre esta capital una formidable tormenta, acompañada de espantosos truenos y lluvia torrencial.

Las calles quedaron convertidas en ríos en pocos minutos.

Se desbordó el arroyo del Calvario, originándose inundaciones en el barrio de la Victoria. Las aguas arrastraron numerosos enseres, quedándose muchas familias aisladas.

Dos automóviles quedaron volcados por haber sido arrastrados largo trecho por las aguas.

En muchas calles alcanzó el agua una altura de treinta centímetros.

El río Guadalmedina en poco más de una hora alcanzó tres metros de altura, amenazando las aguas derrumbar las viviendas.

Las líneas ferroviarias han estado interceptadas y el tráfico en general suspendido durante gran parte del día.

Las aguas arrastraron el puente de La Caleta, en el camino de El Palo.

Han perecido ahogados dos gitanos, cuyos cadáveres arrastró la corriente.

TOLEDO

Terrible pedrisco en la provincia de Toledo.—28 huertas arrasadas

Toledo 9.—Ha caído una granizada imponente, acompañada de viento huracanado, causando grandes estragos,

Duró el meteoro quince minutos, durante los cuales no cesó de caer enorme pedrisco.

Este ha causado considerables destrozos, especialmente en el pueblo de Chamartín de Montalban.

Han caído piedras de un promedio de peso de 80 gramos y algunas de ellas han alcanzado el peso de 150.

En un predio quedaron destrozados seis mil pies de olivo, siendo considerables los daños.

Han quedado arrasadas 28 huertas.

Algunos labriegos, a quienes sorprendió el pedrisco a campo raso, han resultado con heridas graves.

De Marruecos

regreso de una escuadrilla

Melilla 8.—Esta mañana ha regresado de Tetuán la escuadrilla que manda el comandante Gallarza.

A esta escuadrilla pertenecen casi todos los aviadores que harán el raid a las posesiones de la Guinea española.

En esta excursión figuran el comandante Llorente y los capitanes Merino, Llorente, Martín, Grande, Granizo, Cañete y Vives.

La distancia a recorrer será de doce mil kilómetros, llevando los aviones nuevos aparatos de topoheliografía, con el objeto de sacar vistas de los campos de la Guinea, que hasta ahora no se había podido hacer por la espesura de los bosques:

Independientemente de esta escuadrilla saldrá un aparato pilotado por los capitanes Barberán y González Gil, los cuales recorrerán en un solo vuelo una distancia de 4.400 kilómetros, saliendo de la base aérea de Tablada. El tiempo de duración de este vuelo será de 28 horas.

El Sultán agradecido

Rabat 8.—El Sultán de Marruecos ha rogado al general Dauban que trasmita la expresión de su reconocimiento a las autoridades europeas por la afectuosa acogida que le dispensaron a su entrada en Marraquet.

Del Extranjero

Los manejos argentinos en la Gran Bretaña

Londres 8.—En la conferencia celebrada por el partido conservador se aprobó una resolución reprobando los manejos comunistas en la Gran Bretaña y preconizando la adopción de medidas contra los agentes soviéticos.

Calástrofe en una mina

Londres 9.—Telegrafían de El Cabo, que en una mina se produjo una explosión, originándose una catástrofe.

Resultaron muertos cuatro mineros blancos y ciento dieciseis indígenas.

Los pozos han quedado obstruidos, y las emanaciones de gases impiden todo intento de salvamento para los numerosos obreros que han quedado sepultados en las galerías de la mina.

Los funcionarios públicos amenazan con la huelga

Viena 9.—Los funcionarios públicos han expresado el propósito de declararse en huelga si el Gobierno persiste en su actitud negándose a entrar en negociaciones con sus representantes, para tratar de las peticiones que tienen formuladas.

De las comunicaciones publicadas por el Gobierno sobre esta cuestión, se deduce que la amenaza de los funcionarios no será tomada en consideración.

Desde Hinojosa del Duque

Fiesta del Libro.—Organizado por el digno y prestigioso alcalde de esta localidad don Manuel Blasco Perea, anoche tuvo lugar una velada cultural, celebrando la Fiesta del Libro Español, rindiendo con ello homenaje a los gloriosos cultivadores de nuestro idioma y singularmente al egregio autor de «El Quijote».

El acto tuvo lugar en el teatro Cervantes, estando el hermoso local completamente lleno de público.

El señor Blanco Perea dió comienzo al acto, exponiendo la importancia que el mismo significaba y animando a todos para que cooperaran al mayor éxito de la Biblioteca popular y pública que desde aquel momento se creaba.

El reverendo P. Fray Juan Fernández, deleitó al auditorio con un elocuentísimo discurso, que tuvo por tema la importancia y necesidad de la lectura del «Quijote».

Las pequeñas alumnas de las Escuelas nacionales Amparo Muriilo, Maximina Ceña, Adela Bravo, Salvadora Moreno y Angelita Caballero recitaron poesías referentes al acto.

Asimismo el alumno del Colegio del Carmen, Domingo Prados Caballero, leyó una hermosa poesía titulada «La Ciencia y la Fe», de la que es autor el P. Juan Fernández.

Después, el alumno de la Escuela Normal de Córdoba, don Francisco Blasco Vizcaino, habló de la importancia que tenía la creación de la biblioteca rural.

Y por último hicieron uso de la palabra los maestros don Angel Hernández y don Isabelino Calero, que elocuentemente disertaron sobre el tema de la fiesta.

Nuestra felicitación a todos los que en la misma tomaron parte y muy en especial al organizador señor Blasco Perea.—Corresponsal.

Cuartos de baño:—Yesos y Cementos

José González

Gran Capitán, 19

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo verificado hoy en Madrid el resultado premiado los números siguientes:

Con 2.000.000 pesetas: **17.093**, Cáceres.

Con 1.000.000 pesetas: **51.975**, Alicante.

Con 500.000 pesetas: **47.584**, CORDOBA.

Con 350.000 pesetas: **10.429**, Valencia.

Con 250.000 pesetas: **46.414**, Barcelona.

Con 10 000 pesetas: 33.620, Madrid; 24.106, Sevilla; 48.234, Barcelona; 26.185, Barcelona; 7.913, Madrid; 10.364, Madrid; 49.339, Madrid; 4.284, Madrid; 39.446, Madrid; 6.636, Barcelona; 15.173, Barcelona; 7.797, Madrid; 49.655, Bilbao; 47.779, Palma de Mallorca; 49.105, La Coruña; 53.919, Sanlúcar la Mayor; 18.324, Valladolid; 9.761, Madrid; 5.487, Madrid; 36.598, La Línea de la Concepción; 18.092, Madrid; 27.124, Barcelona; 40.798, Barcelona; 48.796, San Sebastián; 45.303, Alicante; 30.050, Gijón; 48.072, Barcelona; 42.022, Valencia; 37.659, Baena; 38.021, Barcelona.

Premiados con 1.250 pesetas

Unidad, decena y centena

005	014	028	051	070	089	107	109
114	145	151	159	165	234	254	270
280	291	300	340	387	388	398	408
417	433	450	456	508	542	551	570
591	659	758	762	823	832	836	918
924	927	945					

Mil

023	029	038	090	129	161	162	190
202	250	251	281	332	345	378	437
481	555	580	586	623	648	674	731
741	778	780	812	826	904	935	997
998							

Dos mil

026	099	108	121	156	160	180	207
228	229	231	269	274	287	304	305
413	443	461	479	480	497	506	522
532	539	562	613	617	623	633	659
664	785	825	829	840	919	941	966

Tres mil

015	069	083	104	166	172	243	251
300	310	360	363	383	415	420	505
526	541	613	619	627	329	680	684
683	702	863	868	870	946	963	984
999							

Cuatro mil

004	049	051	064	127	144	181	087
190	224	267	337	263	402	421	427
440	451	480	506	510	523	527	573
610	617	667	746	749	843	878	932

Cinco mil

009	045	092	140	198	232	284	288
390	412	413	421	426	449	504	530
587	616	626	634	657	659	667	719
786	801	904	908	921	922	950	972

Seis mil

012	020	061	064	083	087	098	101
106	129	271	290	291	345	382	404
405	435	446	480	508	581	613	641
651	675	678	683	686	700	719	756

773	811	884	886	897	900	903	912
939	949						

Siete mil

072	074	083	103	132	145	180	189
195	218	276	330	358	371	402	442
494	496	522	606	623	696	715	763
773	842	910	912	914			

Ocho mil

071	075	084	101	170	261	282	351
391	401	416	509	584	586	611	629
780	802	830	897	951	978	992	

Nueve mil

009	036	096	123	161	184	201	257
267	271	274	385	410	423	454	460
464	495	543	550	564	569	663	671
680	683	688	763	836	843	855	876
917	955						

Diez mil

003	040	097	099	125	126	134	158
163	207	232	295	306	317	336	386
388	389	410	412	467	479	525	611
676	748	759	773	777	780	803	828
843	890	906	917	923	979		

Once mil

080	103	153	209	216	242	255	325
326	359	375	449	453	463	476	498
518	525	529	568	609	610	613	625
642	685	696	706	721	731	746	776
787	810	834	848	864	878	887	897
919	922	925	933	965			

Doce mil

011	040	044	086	141	178	202	234
236	281	302	317	449	471	508	512
515	517	530	532	533	572	595	607
688	698	713	716	842	843	847	910
924	959	965	971	973			

Trece mil

014	095	147	149	176	269	297	313
405	419	541	559	562	576	608	618
699	709	747	806	825	843	921	985

Catorce mil

031	051	067	068	081	125	167	192
196	266	271	291	516	533	559	583
588	622	623	631	643	651	715	729
793	866	895	907	966			

Quince mil

011	016	059	063	159	216	218	237
273	275	290	311	319	383	407	427
468	506	562	602	611	637	655	663
690	749	807	820	833	835	846	863
879	925						

Dieceséis mil

014	048	066	131	145	149	184	245
273	299	306	343	403	413	414	419
435	441	443	464	485	464	602	659
723	749	818	855	866	902	932	980

Diecisiete mil

065	072	084	092	132	155	157	186
198	211	233	247	273	298	337	350
352	372	403	404	408	411	463	468
480	494	524	536	561	572	573	616
619	629	659	685	715	744	804	833
874	886	921	935	937	972		

Dieciocho mil

013	018	020	076	124	174	187	196
198	200	253	272	277	309	341	390
412	478	508	542	708	778	808	818
834	840	864	875	920	037	938	928
969	997						

Diecinueve mil

011	012	016	034	038	080	171	172
-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

204	242	254	328	460	510	536	586
632	674	652	681	687	690	698	746
775	781	788	807	818	823	853	908
949	971	973	992				

Veinte mil

005	126	171	221	233	259	280	334
441	418	434	445	470	524	530	542
546	590	616	639	644	709	731	763
771	809	913	935	990			

Veintún mil

041	042	050	062	079	142	179	189
227	257	266	279	375	384	418	450
463	475	535	544	557	666	705	718
766	845	922	943	968	978	998	

Veintidos mil

019	185	197	232	265	293	325	333
352	402	465	469	496	533	599	620
668	671	693	703	759	759	782	793
804	848	854	855				

Veintitres mil

113	198	200	229	231	373	397	405
461	471	521	561	582	678	687	706
767	821	830	868	871	989		

Veinticuatro mil

014	028	059	123	190	203	231	239
270	309	329	331	355	381	396	408
448	474	490	506	533	547	549	550
558	559	603	616	617	666	670	699
754	758	767	777	816	862	872	970
977	985						

Veinticinco mil

016	020	047	143	151	167	174	186
193	201	242	252	314	323	336	396
556	560	634	653	665	682	696	706
711	734	754	793	813	841	903	945
986							

Veintiseis mil

004	017	019	027	031	137	151	160
162	181	284	319	333	349	355	377
379	430	481	489	529	530	567	590
603	644	649	658	662	678	683	707
728	749	800	909	916	954	971	995

Veintisiete mil

013	017	075	097	117	197	214	237
295	313	330	345	395	411	413	461
486	527	535	554	590	603	623	659
645	646	673	683	734	742	752	774
785	818	854	863	866	895	902	905
927	951						

Veintiocho mil

048	066	121	127	171	244	268	313
365	391	394	412	419	428	448	486
498	510	531	557	558	563	482	634
704	721	822	841	899	972		

Veintinueve mil

010	048	053	063	070	080
-----	-----	-----	-----	-----	-----

158	219	287	303	306	328	331	366	453	463	496	498	501	507	510	531																				
380	403	442	463	469	521	537	552	537	550	569	598	609	613	626	643	Cincuenta y dos mil																			
570	575	582	595	669	683	687	714	688	696	703	706	719	743	793	798	002	024	054	072	095	140	150	164												
718	787	797	834	878	897	912	931	802	814	849	854	891	901																						
937	951	967	982											Cuarenta y tres																					
Treinta y tres mil										007	052	114	116	122	140	244	253	507	523	551	554	556	570	572	614										
062	084	217	255	261	273	278	279	272	327	352	383	384	425	442	444	625	627	646	647	672	691	700	752												
295	318	342	343	350	362	363	408	478	489	505	507	541	547	573	593	792	803	810	824	857	863	872	881												
423	484	493	518	610	633	647	653	602	604	622	630	689	699	709	743	882	902	944	970																
689	701	706	722	726	746	749	753	744	787	803	816	824	831	844	907	Cincuenta y tres mil																			
764	788	792	870	909	926	929	938	983											001	038	063	069	101	135	136	148									
955	979											Cuarenta y cuatro mil										160	215	237	252	266	297	300	321						
014	070	130	147	159	161	174	182	008	012	021	025	058	067	074	092	322	328	333	396	427	459	462	472												
221	256	270	275	321	328	369	400	105	106	107	126	165	171	176	180	475	479	492	509	513	543	545	575												
435	450	511	516	518	423	527	562	185	193	196	201	211	226	244	309	600	622	654	686	721	771	784	798												
572	606	636	675	705	706	731	738	329	342	390	398	401	458	472	476	829	839	849	870	876	892	902	945												
740	753	802	813	892	893	954	978	484	489	503	557	580	593	603	669	978	980	Cincuenta y cuatro mil																	
985	989	999											676	699	700	763	785	805	814	824	014	033	047	058	063	072	083	087							
Treinta y cinco mil										827	837	839	850	921	945	947	995	088	093	100	145	205	222	248	264	088	093	100	145	205	222	248	264		
002	012	029	033	051	113	145	150	044	053	071	095	097	105	111	127	356	366	371	383	394	407	450	470												
189	203	252	268	273	313	323	331	139	141	151	159	167	175	193	206	476	496	497	217	528	544	555	572												
333	337	343	419	458	500	527	532	219	233	240	273	291	320	324	342	574	579	582	583	585	600	614	628												
537	629	644	686	703	730	781	801	219	233	240	273	291	320	324	342	634	650	676	691	697	701	727	742												
808	843	855	863	912	916	942	945	361	396	454	494	501	574	586	602	745	758	767	786	787	805	807	813												
952	954	965	966	974	989											044	690	698	712	727	824	828	831	907	915	935	956	978	991	997	998				
Treinta y seis mil										836	868	870	874	883	897	899	960	896	868	870	874	883	897	899	960										
006	009	049	051	092	100	122	140	971	Cuarenta y seis mil										001	011	056	058	068	071	095	110									
171	230	247	253	352	406	434	439	001	011	056	058	068	071	095	110	130	147	149	155	159	165	175	192												
446	462	468	486	510	524	599	618	130	147	149	155	159	165	175	192	198	244	269	270	271	279	284	329												
651	665	678	695	706	710	721	746	337	354	357	377	389	392	426	443	450	452	490	505	597	619	629	635												
785	809	837	859	898	899	946	965	450	452	490	505	597	619	629	635	697	639	645	655	672	683	707	709												
989											730	744	821	824	937	874	891	895	904	920	937	939	964												
Treinta y siete mil										015	017	024	042	059	068	091	117	Cuarenta y siete mil																	
049	057	164	190	193	239	245	255	127	129	163	178	200	214	216	218	219	230	253	257	269	292	313	339												
256	261	279	297	295	296	298	319	219	230	253	257	269	292	313	339	359	362	366	392	418	438	440	506												
367	381	396	425	433	448	463	469	507	532	543	559	583	623	693	697	714	729	750	786	790	894	906	909												
507	523	549	554	573	585	663	692	916	941	953	967	983	993	Cuarenta y ocho mil																					
694	720	735	853	859	880	918	924	002	013	040	042	064	066	072	077	087	101	110	133	179	190	191	210												
939	958	961											229	258	271	300	302	319	328	346	361	379	396	408	415	450	453	486							
Treinta y ocho mil										532	543	565	594	601	611	617	619	633	643	651	677	691	706	737	755	Cuarenta y ocho mil									
002	021	031	042	051	054	096	099	762	811	826	837	843	850	869	892	910	911	915	926	930	933	942	950												
119	131	134	176	198	244	271	287	965	976	989	996	997	Cuarenta y nueve mil																						
350	356	357	366	370	390	418	473	014	007	083	147	189	193	216	224	237	265	276	317	336	344	364	365												
486	504	609	621	630	663	711	753	383	399	430	454	483	502	521	545	565	601	628	630	648	656	675	702												
783	833	860	884	892	901	913	915	705	707	750	754	757	760	841	860	863	883	896	947	951	955	961	990												
977											993	Cuarenta y nueve mil										001	004	035	075	076	099	183	184						
Treinta y nueve mil										087	101	110	133	179	190	191	210	229	258	271	300	302	319	328	346	361	379	396	408	415	450	453	486		
011	015	032	033	034	047	095	112	532	543	565	594	601	611	617	619	633	643	651	677	691	706	737	755												
130	140	141	187	222	248	265	312	762	811	826	837	843	850	869	892	910	911	915	926	930	933	942	950												
315	319	329	332	376	449	460	483	965	976	989	996	997	Cuarenta y nueve mil																						
486	487	495	497	510	518	568	590	014	007	083	147	189	193	216	224	237	265	276	317	336	344	364	365												
619	630	631	631	694	711	715	762	383	399	430	454	483	502	521	545	565	601	628	630	648	656	675	702												
775	795	797	805	828	850	882	940	705	707	750	754	757	760	841	860	863	883	896	947	951	955	961	990												
Cuarenta mil										863	883	896	947	951	955	961	990	Cuarenta y nueve mil																	
054	070	975	078	089	095	140	157	014	007	083	147	189	193	216	224	170	208	211	259	265	278	283													
170	179	196	255	281	289	302	349	237	265	276	317	336	344	364	365	428	433	438	440	476	497	511	528												
428	433	438	440	476	497	511	528	383	399	430	454	483	502	521	545	591	629	693	705	715	724	752	755												
591	629	693	705	715	724	752	755	565	601	628	630	648	656	675	702	769	816	880	883	888	891	918	924												
769	816	880	883	888	891	918	924	705	707	750	754	757	760	841	860	943	963	978	Cuarenta y un mil																
Cuarenta y un mil										863	883	896	947	951	955	961	990	001	009	037	051	052	084	096	128										
003	017	060	075	088	089	092	098	001	009	037	051	052	084	096	128	105	106	108	119	126	128	135	141												
105	106	108	119	126	128	135	141	132	170	208	211	259	265	278	283	164	187	194	216	226	246	247	266												
164	187	194	216	226	246	247	266	294	327	371	407	419	438	449	451	309	325	340	345	346	356	367	377												
309	325	340	345	346	356	367	377	433	450	451	483	521	571	674	710	408	409	415	472	476	481	491	533												
408	409	415	472	476	481	491	533	433	450	451	483	521	571	674	710	594	605	635	662	715	718	741	745												
594	605	635	662	715	718	741	745	729	811	837	869	903	947	Cincuenta mil																					
747	753	767	775	787	817	829	833	001	004	035	075	076	099	183	184	747	753	767	775	787	817	829	833												
861	871	878	886	887	943	953	976	001	009	037	051	052	084	096	128	861	871	878	886	887	943	953	976												
983											132	170	208	211	2																				

Discurso del Director del Instituto de Cabra con ocasión de serle entregadas las insignias de Comendador de la orden civil de Alfonso XII.

Siempre he lamentado carecer de la facultad de poder expresar mi pensamiento en público por medio de la palabra hablada sin que me lo impida la emoción, y en pocas ocasiones ha sido tan grande mi pesar como en la presente: que siento en mí en este día un desbordamiento de gratitud, cuya expresión merecía ir vestida con las galas vaporosas de la elocuencia, y no, como irá, con la rígida vestidura de mi palabra escrita, torpe, como mía.

Pero no puedo evitarlo. Habéis de conformaros con que os lea estas deshilvanadas cuartillas, escritas con una pluma seca, como decía Cervantes, porque ni tiempo ni reposo tuve para mojarla; ni aunque los hubiese tenido habrían salido las ideas de mi magín con un ropaje decoroso como para lucir ante un auditorio tan selecto.

Me acaba de colocar sobre el pecho la Encomienda de Alfonso XII el digno alcalde de esta ciudad, don Felipe Solís Villechén, muy querido amigo mío. Sean mis primeras palabras para agradecerle este honor y rendirle un tributo de cariño y de agradecimiento, así como a don Juan Carandell y a don Jaime Gálvez, entrañables compañeros y generosos iniciadores de esta empresa, que llega hoy al epílogo.

Gracias al Claustro del Instituto, al ilustre Ayuntamiento de la ciudad, a la Junta del Colegio, patrocinadores de la petición, al muy querido compañero ilustrísimo señor don José Rogerio Sánchez, en cuyas manos se confió la concesión de la merced, y a cada uno de los numerosos amigos que han contribuido a la suscripción abierta para costear y regalarme las insignias y el título.

A Su Majestad el Rey (q. D. g.) y al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, se las expreso pública y respetuosamente en este acto también, aunque ya a su debido tiempo tuve el honor de hacerlo como cumplía.

Y ahora, expresado este deber de gratitud que de modo tan sincero sale de mi alma, quisiera hablaros de algo que os interesara y que tuviese relación con el acto, y no encuentro tema; quisiera también poder comentar las oraciones de mis queridos compañeros y de las doctas personas que me han precedido en el uso de la palabra, poetas y oradores de gran valía y merecimiento, pero tropiezo para ello con otro de los inconvenientes del modo de expresión que empleo.

Sé, a la hora en que escribo estas líneas, agobiado por cierto de trabajo y de preocupaciones, que mi querido compañero Gálvez va a hablar de mí, porque conozco su generosidad y el cariño que me profesa, sé o me imagino, mejor dicho, que me va a enaltecer, pero ignoro el detalle de lo que vaya a decir, y por eso no puedo referirme a su discurso ni defenderme bien de sus alabanzas.

Colocadme, los que no me conocéis, que

a los demás no hay para qué divertirlos de nada, cien codos más abajo de donde él me sitúe, y así acertareis a verme como soy.

Gracias, Gálvez, por lo que hayais dicho; y gracias también, Cruz Rueda, compañero excelente y literato de extraño mérito, por la alusión que de mí vais a hacer. Porque no es momento oportuno, no os puedo devolver las alabanzas como mereceis. Que si lo fuera, ¡cuántas cosas buenas contaría de vosotros!

En este día de intensa emoción para mi espíritu, en que, para aumentarla, hasta veo personas de mi familia más íntima que han venido a presenciar el acto; en este día en que, abriendo un paréntesis de dulce reposo en mi duro batallar de la vida, siento que se me entenece el corazón, me vais a dejar que dedique un recuerdo, leve siquiera, a dos personas queridísimas que echo de menos en esos bancos porque la muerte nos las arrebató para siempre. Permitid que una amarga lágrima ruede por mi mejilla al recordar a aquel venerable Prieto Vilaplana, de corazón de niño, espejo de amigos leales, maestro digno de imitación, consejero cariñoso, poseedor siempre de la frase atinada y festiva para juzgarlo todo, y a aquél benemérito Carrilero Reyes, modelo también de amigos, viejo maestro de la casa, de honradez acrisolada, de laboriosidad incansable, tan querido de todos...

¡Cuánto os echo de menos en este acto, amigos queridísimos! ¿Por qué os fuisteis tan pronto de entre nosotros? ¿Qué males tan traidores e irremediables os arrebataron de nuestro lado, para siempre?

Dormid en paz el sueño eterno y sabed, compañeros, que vuestros nombres han dejado huellas imborrables en nuestros corazones y estela brillante y perdurable en esta casa, a la que tanto amábais.

Porque os traté tan de cerca, porque con vosotros compartí muchos ratos de mi vida y supe apreciar así la grandeza moral de vuestros corazones, me complace pensar en la seguridad de que allá en la otra vida gozareis este instante de satisfacción al ver agasajado y enaltecido a uno de vuestros amigos predilectos, siquiera ese enaltecimiento y ese agasajo sean el resultado, no de los propios méritos, sino de la generosidad y del cariño de buenos amigos que aún quedan por aquí.

Tengo una virtud o un defecto—no sé cómo llamarlo—ni tampoco si mi querido compañero lo va a señalar en su discurso. Y es el interés desmedido que las cosas me inspiran cuando, como suele decirse, *me da por ellas*.

Con ese febril afán, innato en mí, he trabajado durante muchos años por el Colegio; tanto, y con tanto desvelo a veces, que hasta la viciosa y nauseabunda baba de la maledicencia ha pretendido—sin encontrar ambiente justo es decirlo—manchar en ocasiones mis limpias vestiduras, encontrando un vil pretexto en lo inverosímil del excési-

vo interés por la cosa ajena cuando no sirve para enmascarar el provecho propio.

Descubro esta virtud o defecto mío públicamente porque quiero hacer ver con él una justificación de este homenaje que hoy me tributáis, y que quizás sea el único fundamento que pueda tener. He defendido siempre los intereses del Colegio con el mismo, o quizás con más tesón que si fueran míos.

En ocasiones, los latigazos de amargos desengaños de amistades perdidas por causa del desempeño del cargo; amistades que yo creía inmutables; tal cual desafiada e inoportuna observación emanada de la burocracia ministerial, han hecho vacilar mi espíritu; me han obligado a volver los ojos a la realidad de la vida; tambalear mi buen deseo de seguir trabajando por la casa aplicando a ella toda mi voluntad. Pero he seguido luego.

Pues bien: este afán, esta manera de ser, es la causa de todo lo que ahora ocurre: como me ha acompañado la suerte en mi labor, han creído ver mis buenos amigos que el florecimiento actual de la casa se debe solo a aquel afanoso desvelo, y no, como yo creo, a esta veleidosa deidad y a otras circunstancias de brillantísima colaboración, de que no hablo con más detalle por no herir modestias de personas ausentes y presentes.

Y debéis saber también, que no soy más que un modesto continuador de los Vargas y Alcalde, de los Piedra Ramírez, de los Herrera y Robles, de los Domínguez de la Fuente, de los Cabello Roig, de los Garrido Hidalgo, de los Vignolle de Castro, de los Lama Leña, ilustres antecesores míos que estuvieron al frente de la casa durante varios años y a quienes ello tanto debe; de los Corte y Ruano, de los Cruz Priego, de los Torres Mogollón, de los Pérez Mora, de los Cruz Fuentes, de los Fernández García, que apenas tuvieron tiempo de desarrollar sus planes, pero que no lo perdieron para dejar sentados sólidos cimientos e iniciadas o terminadas muy celebradas reformas.

Con todos ellos mis beneméritos antecesores, comparto gustoso este honor que hoy me otorgáis, esta cruz que colgáis de mi pecho, porque si no hubiera contraído méritos para ganarla, ellos los han tenido antes que yo para poseerla también; con todos ellos, porque aquí lucharon, como yo; porque, como yo, aquí sintieron los acerados zarpazos de la calumnia que nada respeta, de la cruel injuria que a todo se atreve; quiero ir junto con ellos en este momento porque, como yo, aquí sufrieron amargos desengaños: porque supieron de las hieles del difícil e ingrato cargo; porque vieron, como yo también, trocarse con frecuencia el dulce y fecundo compañerismo en odio estéril y aborrecible, que si alguna vez tiene torpe fundamento en la envidia o en la ambición, en otras no se sabe qué fermento ignorado lo produce; porque aquí padecieron, quiero acompañarles; porque, como los míos, todos los desvelos de sus buenas voluntades fueron puestos, con más o menos suerte, al servicio de la casa,—obra inmortal del venerando Aguilar y Eslava—para engrandecerla. Quiero compartir con ellos este apacible momento de satisfacción por justicia y por compañerismo.

Pero no debo ir con ellos sólo: van con-

migo mis colaboradores. ¿Qué podría yo haber hecho sin los valiosos elementos que hoy contribuyen al auge de la casa pres-tándome ayuda eficazísima? Claustro, Junta del Colegio, empleados de todas categorías del mismo, todos laboran, cada uno en su esfera, algunos con una eficacia y un desinterés extrordinarios, por la prosperidad del establecimiento, y a todos debe haberle una parte de la gloria. A todos hago coparticipes de la merced.

Esta cruz es, pues, un símbolo; esta cruz es de todos; todos la ganaron; es la recompensa de los esfuerzos de muchos, de los muertos y de los vivos, de los que se fueron y de los que quedan.

Yo, como jefe, la llevo ahora sobre mi pecho, pero como el abanderado lleva, sin ser suya, la bandera que a todos cobija y que a todos honra.

He dicho.

¿UN SUICIDIO?

Esta mañana sobre las nueve próximamente, fué hallado sobre la vía férrea de la línea Sevilla-Madrid y a la altura del paso a nivel de la carretera de los Pedroches, el cadáver de un hombre.

Fuó descubierto por el capataz de maniobras de la Compañía de M. Z. A. José García, el cual, acto seguido dió comunicación del hecho a la estación Central de los ferrocarriles, de esta capital.

El cadáver estaba totalmente destrozado; habiendo quedado el busto en posición perpendicular a la vía, con la cabeza al lado izquierdo y las piernas separadas del resto del cuerpo.

Según declaraciones de José García, el cadáver fué hallado después de haber pasado el tren de mercancías número 172; tren cuyo servicio lo hacían el conductor Jesús Bancia Rodríguez, con domicilio en la plaza Conde de Priego, número 3; el guardafrenos Manuel de la Poza, que vive en la calle Franco, 2; el mezo de tren Jesús Avilés, con domicilio en la calle Caño, 42; el maquinista Francisco Blanco, domiciliado en la barriada de las Margaritas, y el fogonero Angel Díaz Melo, que vive en la plaza de las Dueñas, 7.

Tan pronto como se tuvo conocimiento del hecho, trasladáronse al lugar del suceso los guardias de Seguridad números 34 y 35, Pedro Morcillo y Manuel Blanco, respectivamente, los cuales custodiaron el cadáver.

El juzgado de guardia personóse en la vía férrea mencionada, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para proceder a la práctica de la autopsia.

El cadáver no ha sido identificado. Se cree que se trata de un suicidio.

Miguel Velasco Ruiz

ESPECIALISTA

Pulmón y corazón :- Electro-radiólogo

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 2 A 5

Erasmio Laportilla, 4, bajo, izquierda.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Vida deportiva

El partido de ayer tarde

La Balona y Electromecánica celebran un partido, que finaliza con un 1-1 en el marcador.

Ayer tarde se vió en el Stadium Electromecánica fútbol. ¿Verdad que es raro? Pues sí; se vió fútbol y de excelente escuela. Bien es verdad que esta exhibición correspondió casi en su totalidad al «once» de La Línea, team que siempre que actuó en el Stadium cordobés tar alto puso su pabellón.

La «Balompédica Linense» es un grupo footballista que nunca defrauda. Ayer al solo anuncio de su presencia en Córdoba fué motivo suficiente y sobrado para que el Stadium Electromecánica se viese concurridísimo a pesar del aspecto amenazador del tiempo.

El «once» de la Balona puso ayer sobre el terreno un curso de buen juego. Sus componentes rápidos, oportunos, con excelente toque de balón y bien compenetrados sostuvieron noventa minutos de juego pocas veces igualado en nuestros campos. Ni uno solo desentonó del conjunto y todos ellos reflejaron la impresión de tratarse de un potente team.

En el encuentro desarrollaron el juego por alto, juego que impusieron y que les permitía lucirse de verdad merced al dominio de cabeza de todos y cada uno de sus componentes. Tan poco le son desconocidas las florituras del juego por bajo, el que practicaron algunas, principalmente en las ocasiones en que se hallaban frente al goal contrario.

La primera mitad del encuentro que fué de dominio alternativo, les fué suficiente para afianzarse sobre el terreno para empujar a los blanquiazules en la segunda parte contra su meta, desarrollándose el último tiempo con caracteres de «embotellamiento» salvo arrancadas aisladas del «once» de casa.

Destacaron de sus compañeros de club, la pareja de zagueros, una de las más completas que hemos visto en Córdoba; centro-medio, Infantes; medio izquierda, Sevilla, y el tresillo atacante Almagro-Anés-Guzmán.

El primer tanto marcado por este club fué obra de Guzmán, el segundo lo envió a la red Peña, mas el señor Jimena lo anuló por fantástico «off-side».

El club de casa cometió ayer un error de táctica verdaderamente notable. De este error fué causa inicial su capitán.

Desde un principio Barragán pudo fácilmente apreciar, su propia experiencia así se lo indicaría, que sus contrarios dominaban el juego por alto, y que por tanto para neutralizarle se imponía la reacción contraria. Y a pesar de ser esta una cuestión encuadrada a los límites de la más pueril lógica, continuóse la corriente y se sirvió todo el juego por alto. Claro está que balón que en estas condiciones se servía era devuelto antes de que se emplea en pensarlo y a ese tenor resultaban estériles todos los esfuerzos. Por otro lado se abusó del paso largo y adelantado a los extremos, sin tenerse en cuenta la calidad de los defensas contrarios

con lo que se preparaba que los back Pascual-Muñoz jugasen a placer.

Sevillano, el guardarrredes del team local, fué que salvó a este club de un desastre. Detuvo balones cerca, incluso con la cabeza y con la cara. Fué el jugador electromecánico que no perdió ni por un momento la serenidad. Su actuación de ayer, hace que suba notablemente su papel.

Le secundó bien Rodríguez II, que tuvo que suplir en no pocas ocasiones a su compañero de línea.

Rodríguez I y Villar, perdieron dos ocasiones a propicias; el primero, por cruzar demasiado, y el segundo por dejarse arrobar puerilmente el balón a dos pasos de la puerta contraria.

El tanto de este club lo marcó Priego al rematar un corner.

Y vamos con el arbitraje. Don Santiago Jimena hizo un arbitraje deficiente, o al menos ese fué el criterio que su actuación nos mereció. Dejó de castigar numerosas faltas y no pocas de ellas cometidas ante él mismo. Por el contrario, castigó otras en las que más se favorecía al castigado que se perjudicaba.

Y para remate anuló un tanto marcado por la Balona, aun a pesar de haber sido marcado legalmente. Y veamos algo de su ejecución:

Peña, el medio ala de los blancos, recogió un balón despedido por el larguero, avanzó con él hacia la puerta y tirando fuerte y sesgado lo envió a la red.

Esta jugada fué llevada a cabo sin que ninguno de sus compañeros de línea se moviesen de sus puestos. Si existía el «off-side», ¿por qué lo señaló el señor Jimena cuando el balón estaba en la red, y, sin embargo, dejó a Peña se acercara a la meta enemiga, recreándose en el goal?

Convengamos, señor Jimena, que no hubo acierto en esta intervención.

Y, sobre todo, que no se deje convencer por los razonamientos «setto voces» de ningún equipier, que siempre será parte interesada en pro o en contra.

Los equipos alinearon: Balompédica Linense; Armando; Pascual-Muñoz; Peña-Infantes-Sevilla; Ramonet-Almagro-Anés-Guzmán-Burrea.

Electromecánica: Sevillano; Gil-Rodríguez II; Barrarruza-Barragán-Taguas; Morcillo-Priego-Morcillo-Rodríguez I-Villar.

Y nada más. **Faut.**

Por la mañana contendieron en el cuartel del regimiento de infantería de la Reina el «once» militar de este regimiento y el Deportivo Ibérica.

El encuentro finalizó con el triunfo de los «ibéricos», por siete goals a uno de sus contrarios.

El «once» vencedor ostentaba brazales de crespón negro, por la muerte del que fué socio de aquel club, don Juan Sánchez Luque (q. e. p. d.), ya que era este el primer encuentro en que actuaba dicho club después de la muerte de aquél.

Los recientes ataques contra la jornada de ocho horas

Un artículo de Albert Thomas

La aprobación en tercera lectura por la Cámara de los Lores de una ley que señala en ocho horas la jornada de trabajo de los mineros ingleses, en vez de las siete que venían trabajando, y el decreto-ley del gobierno fascista, prorrogando en una hora la jornada de ocho establecida, aunque provisionalmente en Italia, ha dado ocasión a que el director de la oficina Internacional del Trabajo, Albert Thomas, escriba un artículo extenso y de interés excepcional, que publica en su número de Septiembre la revista «Informaciones Sociales», el órgano oficial en español de la oficina Internacional del Trabajo, que se edita en Madrid.

En dicho trabajo expresa Thomas la idea o el temor de que los acuerdos de los Gobiernos inglés e italiano entorpezcan, por lo menos, la ratificación, que se consideraba ya inmediata, del convenio de Washington sobre las ocho horas, por los principales países industriales de Europa.

Detenidamente estudia Thomas las circunstancias en que se han adoptado los referidos acuerdos en Italia y Gran Bretaña las consecuencias de carácter internacional que pueden tener. Porque, en efecto, si el aumento de la jornada de trabajo en una o todas las industrias de un país pone a éstas en condiciones de competir ventajosamente con las similares de otros países donde no se trabaja más que ocho horas, el resultado será que las industrias perjudicadas reclamarán y podrán obtener de sus Gobiernos respectivos disposiciones que anulen la reducción de la jornada de trabajo, con tanto esfuerzo conquistada por la clase obrera.

Esto conducirá a un círculo vicioso en que se debatirán inutilmente tanto los industriales como los trabajadores; con ello no ganaría nada la producción y, por el contrario, reaparecería, tan amenazador como antes, el espectro de la guerra.

Sin embargo, Albert Thomas confía en que los países que han entrado o piensan entrar por el camino de las derogaciones de lo legislado en cuanto a duración del trabajo, no persistirán en su intento y, reconociendo lo infundado de sus esperanzas, volverán al cauce anterior.

Como director de la oficina internacional del Trabajo, anuncia la voluntad de ésta de persistir en el cumplimiento de su misión. «Nuestro deber—dice—es recordar los compromisos adquiridos y hallar los medios para que puedan cumplirse.»

Y termina diciendo:

«En 1919, la voluntad común, solemnemente afirmada por todos los Estados, de colocar las condiciones de trabajo fuera y por encima de todas las circunstancias económicas, de todas las luchas internacionales, fué ofrecer a la persona humana una especie de refugio sagrado contra las crueldades de las competencias y de las crisis. Si se mantiene esta voluntad—y nuestro deber es contribuir con todas nuestras fuerzas a mantenerla—poco importan las dificultades momentáneas o los accidentes del camino: el objetivo está asegurado.»

Un hombre se siente repentinamente enfermo, falleciendo a los pocos momentos

Ayer mañana y en ocasión de hallarse en la barriada de la Electromecánica el director de la banda de música del Ave Maria, don Antonio López, sintióse repentinamente enfermo.

Rápidamente fué trasladado a Córdoba en un automóvil a fin de prestársele asistencia facultativa.

Los auxilios de la ciencia fueron ineficaces, ya que el infortunado señor López falleció a poco de llegar a nuestra capital.

El médico que asistía al enfermo certificó la defunción del que fué director de la banda del Ave Maria, señalando haber muerto a consecuencia de una embolia de pecho.

El señor López parece ser que de largo tiempo padecía afecciones al pecho.

La noticia de su defunción pronto fué sabida en toda la ciudad, donde el finado gozaba de general aprecio y estimación.

Don Antonio López, hombre afable y sencillo, se captó las simpatías de todos aquellos que llegaron a tratarle.

Enviamos a la familia doliente la expresión de nuestro sincero pesar.

De Pueblonuevo del Terrible

Muerte sentida.—A la edad de 53 años ha fallecido en ésta don Mariano Galvache y del Bazo, secretario administrativo de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya.

El entierro, que se verificó ayer, fué una sentida manifestación de duelo, al que concurrieron de todas las clases sociales de este pueblo por tratarse de un señor que todo fué bondad y cariño.

Figuraban en la presidencia del duelo con los hijos del finado, don Luis Drogoz, director de la Sociedad de Peñarroya; don José Birón, sub-director y el alcalde don Eladio León Castro.

Han sido numerosos los telegramas recibidos por tan fatal causa y todos los servicios de la Sociedad y muchos particulares enviaron coronas.

Reciban nuestro más sincero pésame su desconsolada esposa e hijos y sepan nos asociamos de todo corazón a tan terrible pena por la muerte del que en vida fué un buen esposo, padre y amigo.—Corresponsal.
9 Octubre 1926.

Eczema

Los que han sufrido de esta terrible enfermedad y se han estado rascando por años, consiguen el sueño y el descanso poco después de haberse aplicado el Ungüento Cadum. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que por largo tiempo han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, comezón, sarna, postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, arañazos, cortaduras. Precio de la Caja: 3 Ptas.

FUENTE-OBEJUNA

Solemne novena a San Francisco de Asís.—Por orden superior con motivo de celebrarse el séptimo centenario de su muerte, se han celebrado en nuestra iglesia parroquial estos solemnisimos cultos en honor del Serafín Llagado San Francisco de Asís, el humilde, el caritativo Sol de Asís, que pudiendo disfrutar una vida de bienestar lo sacrificó y vive como el más humilde de los pobres, el hombre ejemplar que llamaba a la oveja, lobo, flores, luna, sol, hermanos; el que nunca conoció la soberbia porque fué todo sencillez, ahora se cumple 700 años de su beatífica y ejemplar muerte, espejo claro de su santa y penitente vida; con tal motivo los RR. PP. Franciscanos de este convento, auxiliados de nuestro señor Arcipreste y coadjutores, han celebrado esta novena a su Seráfico Padre San Francisco de Asís.

Durante la novena ha ocupado la sagrada cátedra el renombrado orador sagrado don José Díaz Arnosa, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Sevilla. Hablar sobre la elocuencia de este señor, sería en mí, más que temeridad, si que también audacia, pues no soy quien para juzgar tan alta personalidad en la oratoria sagrada, pero a pesar de mis pocos valores, pudiéramos decir ninguno, hemos de expresar a quien nos lea que sus sermones a más de habernos enseñado mucho nos ha deleitado por completo, no habiendo faltado ni una noche el que suscribe, y sintiendo una honda alegría al ver la asistencia a estos cultos de muchos hombres, y estando la iglesia, apesar de su amplitud, completamente llena, siendo este el mayor elogio que se puede hacer del mencionado e ilustre orador.

El altar mayor, en donde aparecía la figura del Santo, vivo ejemplo de Dios, se hallaba profusamente iluminado con infinidad de luces eléctricas y velas de cera, por lo que resultaba maravilloso su exorno.

Procedente de Estepa, del Colegio de PP. Franciscanos, llegó con cinco educandos, niños de corta edad, el R. P. fray Domingo Sempere, el cual acompañó magistralmente con el violín al P. Juan Azurmendi, arganista de este convento, cantando los cinco niños coplas preciosas a San Francisco, con fina entonación y maestría, por lo que los felicitamos.

En fin, lector, me haría interminable describiendo con mi torpe pluma estos cultos, en los cuales mi alma francamente católica ha gozado infinitamente en su celebración.

Y aquí hago ya punto, felicitando al ilustre orador sagrado señor Díaz Arnosa, al superior de este Convento padre Domingo Montoya, Asociación franciscana, arcipreste y sacerdotes, padre Domingo Sempere, violinista insigne y director del coro de niños educandos de Estepa, a los que también felicitamos por sus cantos admirables, y, en unión del organista padre Juan, felicitamos a todas las personas piadosas que han contribuido al mayor esplendor de estos cultos.—Corresponsal.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?
Visite la Imp. La Verdad
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

De la provincia

Sin licencia

En Lucena ha sido detenido por la benemérita el vecino Miguel López Luna, de 30 años de edad; por usar un arma de fuego careciendo de la correspondiente licencia.

Vaca que desaparece

El vecino de Martos, Manuel Peña Fernández, ha denunciado ante la guardia civil de Albedin, que el pasado día 7 del mes que rige había desaparecido una vaca de su propiedad que se hallaba pastando en las inmediaciones del río Guadajoz.

Rescate de caballerías

En terrenos del cortijo «Espejo», del término de la Roda, han sido encontradas por la benemérita dos caballerías menores, las cuales resultaron ser de la propiedad del vecino de la aldea de Jauja, Manuel Chacón Martos, al cual le han sido entregadas.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Malos tratos

En su domicilio ha sido detenido Juan Piedras Rodríguez, por la benemérita del puesto de Carcabuey.

El detenido había maltratado días pasados de obra a su esposa Josefa Navas Roldán.

Juan Piedras ha ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Detenida

En Puente Genil la benemérita ha procedido a la detención de Mercedes Serrano Villar, de 48 años de edad, como responsable de la corrupción de tres hijas suyas, menores de edad, las cuales ejercían la prostitución amparadas por ella.

La detenida ha ingresado en la cárcel.

Reclamados detenidos

Han sido detenidos en Puente Genil Julián Serrano Díaz, de 37 años de edad, y José Flores Carbonero, de 22 años, por hallarse reclamados por el juzgado de instrucción.

Caballería extraviada

Ante la guardia civil de Fuente Obejuna ha sido presentada una denuncia por el vecino de la aldea de Cuenca José Rivera Blázquez, relativa al extravío de una caballería de su propiedad de la finca «Navalagrulla», de aquella demarcación.

Herida de gravedad

La vecina de Cabra Dolores Roque Aguilera ha sido asistida en el hospital de aquella localidad, apreciándosele una herida producida por arma de fuego, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

La lesionada había sostenido relaciones íntimas con Manuel Ramírez González (a) El Cachorro. Este la sorprendió en ocasión que se hallaba en su domicilio en compañía de otro sujeto, disparando aquél sobre Dolores, valiéndose de un arma de fuego.

El agresor, acto seguido, se dio a la fuga. La benemérita del pueblo de Cabra ha comenzado a practicar activas pesquisas tras la busca y captura de El Cachorro.

Insultos

En Iznájar ha sido detenido por fuerzas de la guardia civil el que dijo llamarse Jo-

sé Tirado Campos, de 27 años de edad, el cual había insultado y amenazado al vecino de aquella localidad Cristóbal Cañas Gutiérrez.

Detención de dos individuos

En Aldama han sido detenidos los vecinos Antonio Cuadrado Cuadrado y Antonio Cerezo González, los cuales maltrataron al guardia municipal Francisco García Cebrián, al ser detenidos por éste en ocasión de cuestionar en riña.

GOBIERNO CIVIL

Conducción

Se ha ordenado el traslado del preso Vicente Bastante Olalla, de la cárcel de Priego a la de Aguilar.

Pasaportes

Se han expedido pasaportes para Francia a favor de don Francisco Jiménez Roldán, esposa e hijo.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil de la provincia: el alcalde de Doña Mencía, don Luis Rens y una comisión de vecinos de Fernán-Núñez.

Sucesos y denuncias

Reclamado

Ha sido detenido por fuerzas de la benemérita Manuel Jiménez Valle (a) Aguilareño, de 27 años de edad, el cual se hallaba reclamado por el juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha.

Escandalosos

Han sido detenidos en el teatro Duque de Rivas, durante la celebración de la función de anoche, José Romero Muñoz y Antonio García Ubara, por promover fuerte escándalo.

—Por promover escándalo en la vía pública ha sido detenido Francisco Berge Moraga.

Amenazas

Ramiro Bonte Gómez, de 39 años de edad, ha denunciado a Miguel Pérez Pérez, por haberle insultado en la plaza de San Salvador.

Daños

El chófer Antonio Fuentes Navajas ha sido denunciado por haber causado daños con el automóvil que conducía en el umbral de la puerta del domicilio de Cipriano Martínez Anzo, de 37 años de edad.

Detenido

Por dedicarse a la venta ambulante, careciendo de la correspondiente patente, ha sido detenido Esteban Ocaña Padilla, de 29 años de edad, con domicilio accidental en la calle Eduardo Dato, número 26.

Por negarse a pagar

Han sido denunciados por Antonio Alcáide Sánchez, de 26 años, de profesión chófer, a los que decían llamarse Andrés Segura y Casimiro Ezequiel Benavente, por negarse a abonar el importe de un servicio de automóvil prestado por aquél a éstos.

Atropellado

Ha sido detenido Antonio de la Torre Barbero, de 27 años de edad, por haber atropellado con la bicicleta que montaba a Bautista Moral Cano, de 12 años, habiéndole causado una lesión de carácter leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Inmoral

Por cometer actos contrarios a la moral ha sido detenido Antonio Bueno García, de 18 años de edad.

Detenidos

Los guardias de Seguridad números 49 y 31 han detenido en la Avenida de América a Blas Albino Cabello, de 48 años, y a Antonio Gutiérrez Alonso, de 52 años, por haber sido sorprendidos haciendo ademanes indecoros.

Accidente del trabajo

Esta mañana en ocasión de hallarse trabajando en el almacén de carga y descarga de la estación de M. Z. A. el obrero Pedro Rodríguez García, de 24 años de edad, tuvo la desgracia de lesionarse en un pie.

En la Casa de Socorro le apreciaron una herida contusa en la región palmar del pie derecho. Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

Una vez curado pasó a su domicilio.

Heridos en riña

En la clínica de la calle de Góngora han sido asistidos esta mañana los hermanos Antonio y José Adrián Alguacil, de 14 y 11 años de edad, respectivamente.

Los médicos de guardia le apreciaron al primero una herida contusa en la región parietal izquierda, y al segundo una herida en el temporal izquierdo. El estado de los mismos fué calificado de pronóstico leve.

Los lesionados se causaron las heridas que padecen en riña sostenida entre ellos.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de Gas, se obtiene el máximo de

HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y Cocinas, modestas y de lujo, españolas, suecas, francesas, inglesas y alemanas.

Estufas y radiadores de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

Calentadores para baños, modelos especiales, rápidos y económicos.

PRECIOS REDUCIDOS

Alquilamos cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en vender Gas.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35.—Teléfono, 252.—CÓRDOBA

Información telefónica

Ha sido aplazado hasta el martes el Consejo de ministros anunciado para hoy

El ministro de Fomento salió para Barcelona.-Un almuerzo en el ministerio de la Guerra.-Quiñones de León salió en el expreso para París.-Disposiciones de la "Gaceta".-La hora de la apertura y cierre de los teatros.-El día 15 regresará de Francia el Alcalde de Madrid.-Se celebra la sesión inaugural de la Asamblea naranjera, siendo presidida por el Rey.-Los ministros de la Gobernación y de Justicia salieron para Zaragoza.-Toros y novillos.-Partidos de fútbol.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus,")

De Madrid

Madrid 11, de las 15 a las 19 t.

El Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros anunciado para hoy en Palacio, bajo la presidencia del Rey, ha sido aplazado hasta el jueves 14.

Almuerzo en el ministerio de la Guerra

Ayer, a las dos de la tarde, almorzaron en el palacio de Buenavista el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra y de Estado, el embajador de España en París, señor Quiñones de León, y el director de la oficina de Marruecos y Colonias, conde de Jordana.

A los postres, los reunidos cambiaron impresiones sobre los asuntos de Marruecos y Sociedad de Naciones.

La hora de apertura y cierre de los teatros

Se afirma que en breve el ministro de la Gobernación dictará nuevas disposiciones encaminadas a regular la apertura y cierre de los teatros, sobre todo en el tiempo que media entre las funciones de tarde y noche.

El ministro está dispuesto a imponer serias sanciones, llegando a los que desobedezcan incluso a clausurar los locales.

El regreso del alcalde

El próximo día 15 regresará de su viaje a París el alcalde de Madrid, conde de Velliano.

Marcha del señor Quiñones de León

En el expreso de Francia marchó anoche a París nuestro embajador en aquella República, señor Quiñones de León.

Fué despedido en la estación por los ayudantes del general Primo de Rivera, el general Gómez Jordana y el alto personal del negociado de Marruecos y ministerio de Estado.

El ministro de Fomento marchó a Barcelona

En el expreso salió anoche para Barcelona el ministro de Fomento, conde de Guadalhorca, acompañado de su secretario particular.

Fué despedido en la estación por el alto personal de su departamento y numerosos amigos.

El ministro asistirá a la inauguración del XX Congreso de Ferrocarriles, tranvías y transportes en automóviles.

El conde de Guadalhorca manifestó en la estación que se proponía estar de regreso en Madrid el martes por la noche, con el objeto de asistir al Consejo de ministros que tendrá lugar el jueves en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

Disposiciones de la "Gaceta"

Entre otras disposiciones que inserta este diario figuran las siguientes relativas al ministerio de Estado:

Disponiendo que el secretario de primera clase de embajada con destino en la Alta comisaría de España en Marruecos señor Vidal cese en este cargo y pase al ministerio de Estado.

Disponiendo que don Edmundo Guitart, conde de Porto Alegre, secretario de primera de la embajada de España en Varsovia, pase a la Alta comisaría de Marruecos.

Concediendo tratamiento de excelencia a varios generales de brigada asimilados al Ejército.

Varias disposiciones del ministerio de Gracia y Justicia que no afectan a esa provincia.

Se verifica con asistencia del Rey la sesión de apertura de la Asamblea naranjera

A las seis y media de la tarde de ayer se verificó en el palacio de Comunicaciones la apertura de la Asamblea naranjera, siendo presidida por el Rey y asistiendo el jefe del Gobierno general Primo de Rivera y numerosos asambleístas, en su mayoría valencianos.

Hablaron varios oradores, y por último el general Primo de Rivera, el cual reconoció la difícil situación y grave crisis porque atraviesa esta industria y confió en que todo se salvaría poniendo a contribución el trabajo y la buena voluntad.

Ofreció el concurso del Gobierno.

El Monarca declaró abierta la Asamblea, retirándose acto seguido.

Hoy continuarán las sesiones de la Asamblea, que prometen ser muy interesantes.

El Congreso Eucarístico de Toledo

La Diputación de Madrid ha acordado inscribirse como congresista en el Congreso Eucarístico, que tendrá lugar en Toledo el próximo día 20.

Dos mujeres se caen por una escalera y se lesionan

El comandante del puesto de la guardia civil del barrio de Segovia ha dado cuenta de que esta mañana en la casa en construcción de la calle Mirasierra, se cayeron por una escalera dos mujeres, las cuales resultaron heridas por los escombros.

Se llaman dichas mujeres Justa Sevilla, de 58 años de edad y su hija Josefa, de 24.

Visitando un Reformatorio

El ministro de Gracia y Justicia, acompañado del director general de Prisiones, estuvo esta mañana visitando el Reformatorio de jóvenes delincuentes y otros centros penitenciarios.

En el ministerio de la Gobernación

El general Martínez Anido despachó con los cinco directores generales de su departamento, y después recibió la visita del gobernador civil de Málaga y del señor Sotomayor.

Los ministros de la Gobernación y de Justicia a Zaragoza

Esta noche en el expreso salen para Zaragoza los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia, que van para asistir a la inauguración de la nueva casa de Correos.

Al ministro de Gracia y Justicia le acompaña su secretario particular.

La Asamblea de naranjeros

A las once de la mañana se ha celebrado la primera reunión de la Asamblea de naranjeros, presidiendo el marqués de Rosalejo y tratando en la misma de asuntos de régimen interno.

El teniente coronel Capaz en Madrid

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia con el general Gómez Jordana el secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos, señor Saavedra, y el teniente coronel Capaz.

El despacho del ministro de Hacienda

Al señor Calvo Sotelo le visitó una comisión del pueblo de Reville (Teruel), que le habló de asuntos relacionados con las haciendas locales.

También recibió el ministro a una comisión del Ayuntamiento de Madrid con el alcalde interino.

El despacho con el Monarca

A las once de la mañana estuvo en Palacio desprchando con el Rey el presidente, no haciéndolo ningún ministro.

El despacho del presidente

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con los ministros de Trabajo, Hacienda y Gracia y Justicia, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional Castedo y director de la Oficina de Matruecos y Colonias, conde de Jordana.

Recibió la visita del general Olaguer, del presidente del Supremo de Guerra, Arraiz de la Condorena, y generales las Heras y Berenguer.

También recibió la visita de los nuevos ingenieros destinados a la Alta Comisaría que marchan a incorporarse a su destino.

Por último le visitaron el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda

Audiencias regias

El Monarca fué cumplimentado esta mañana por el cardenal Primado doctor Reig, el cual a la salida manifestó que estaban muy adelantados los trabajos que se realizan para la celebración en Toledo del Congreso Eucarístico.

Manifestó que estaba resuelta la cuestión de los hospedajes y que el Rey le había prometido asistir si sus ocupaciones se lo permitían y si no enviar un infante en su representación.

También cumplimentó al Monarca una comisión del regimiento de Garellano, que le hizo entrega de un álbum en recuerdo de la visita que el Rey les hizo durante el pasado verano en Bilbao.

Dos notas del ministro de Estado

Se ha facilitado en el ministerio de Estado una nota de nuestra legación en Caracas, dando cuenta de haberse celebrado el día 7 la fiesta del Libro Español, asistiendo las autoridades y la colonia española.

El rector de la Universidad pronunció un discurso elogiando a España, al Gobierno y a los Reyes.

También se ha facilitado otra nota dando cuenta de haber desarrollado una interesante conferencia el ingeniero español don Antonio Moya.

Partidos de fútbol

En Cantabria

«El Eclipse» ganó en partido de campeonato por tres tantos a dos al «Unión», de Bilbao.

En Asturias

El «Fortuna» ganó por cinco goals a dos al «Athlético», resultando el partido muy aburrido.

En Castilla

«La Ferroviaria» venció por dos a cero a la «Unión», de Santander.

En San Sebastián

El «Pasayako», recientemente elevado a la categoría del grupo A, venció en partido de campeonato al «Tolosa» por tres goals a dos.

En Zaragoza

El equipo de Huesca y el «Zaragoza» empataron a un tanto, resultando el encuentro muy interesante.

Toros en Madrid

Alternativa de Lagartito

Con un lleno se celebró ayer la corrida en la que debía de tomar la alternativa el diestro Lagartito.

Fuó su padrino el sevillano Antonio Posada, y actuó de comparsa el valenciano Manolo Martínez, lidiando seis toros de Terrones.

Los toros resultaron manejables, siendo retirado uno al corral por chico, y fué fogueado otro.

PRIMERO.—Lagartito da varios lances muy valientes y es aplaudido.

Los espadas se lucen en quites.

Posada cede los trastos a Lagartito, y ambos se abrazan entre aplausos.

El nuevo doctor hace una faena temeraria con la izquierda, intercalando varios naturales y de pecho estupendos. (Ovación).

Continúa ceñidísimo, sacando en uno de los muletazos la pechera de la camisa rota y cuando el bicho iguala deja una estocada que resulta caidilla, pero de efecto rápido. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—Es retirado al corral por chico.

SEGUNDO (bis).—Manolo Martínez se luce con el capote y en los quites.

Hace con la muleta una faena desconfiada y medrosa y deja una estocada contraria. (Palmas).

TERCERO.—Posada da varias verónicas superiores.

Con la muleta está distanciado sufriendo un desarme y deja una entera atravesada que mata.

CUARTO.—El sevillano hace una faena aliño, entre el abucheo del público y a la hora de la muerte administra dos pinchazos huyendo descaradamente, una atravesada y varios intentos.

Bronca enorme y merecida porque el bicho fué bravísimo.

QUINTO.—Manolo Martínez no hace nada con el capote ni con la muleta, con la que estuvo aburrido y dejó seis pinchazos no queriendo bajar la mano en el momento del encuentro y al fin el toro dobla aburrido. (Muchos pitos.)

SEXTO.—Lagartito hizo una faena por la cara y dejó tres pinchazos bien señalados y descabelló a la primera. (Palmas.)

El sorteo de hoy

El tercer premio en Córdoba

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en la Casa de la Moneda de la villa y corte, ha correspondido en suerte el tercer premio a Córdoba.

El número agraciado ha sido el 47.584.

Le corresponde a dicho numerito la bonita suma de 500.000 pesetas.

Ha sido vendido en la Administración de

Loterías, número 3, sita en la calle Marqués de Boil, a cargo de doña Carolina Torres de González.

Según nuestras noticias los décimos correspondientes a ese número han sido vendidos en fracciones, suponiéndose se halla el premio tercero muy repartido.

También han sido vendidos en la administración mencionada los números correspondientes a la centena y aproximación.

Ultimamente recibimos comunicación de que un décimo del número agraciado por la suerte se halla dividido en participaciones de menos de dos pesetas, entre los camareeros de un establecimiento industrial cordobés.

Nuestra enhorabuena a los afortunados poseedores del número mencionado.

Solemnes funerales

Esta tarde han tenido lugar en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos, solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Manuel de la Puente y López, conde del Portillo.

Ante el altar mayor de la referida parroquia se elevaba severo túmulo con las insignias de nuestra sacrosanta religión.

El mismo lucía espléndida iluminación de cera.

Todos los altares de la referida parroquia igualmente se hallaban profusamente iluminados.

Las naves del templo se hallaban totalmente ocupadas por numerosísimo duelo, testimonio elocuente de las simpatías y general consideración que gozaba el finado.

Una nutrida capilla vocal e instrumental interpretó las lecciones de difuntos.

El numeroso duelo fué presidido por el rector de la parroquia don Mariano Ayala Garrido, gobernador civil de la provincia don Luis María Cabello Lapidra, alcalde de la ciudad don Luis Junquito Carrión, presidente de la Diputación provincial don Francisco Santolalla Natera, concejales don Agilio E. Fernández García y don Manuel Fragero Luque expresidente de la Diputación don Rafael Jiménez Amigo, ingeniero de las obras del Pantano del Guadalmocato, don Vicente Lapuente y Quijano, ex-alcalde don José Sanz Noguera, apoderado de la casa banca de Pedro López e Hijos don Rafael González López, don Pedro, don Rafael y don Manuel López Alvear.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo trasladóse a la sacramental de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos del señor de la Puente López.

Enviamos desde estas líneas la expresión de nuestro pesar a la familia del finado.

El jardinero mayor don Rafael Velázquez, y personal de aquel servicio municipal, rindieron ayer público homenaje a la grata memoria del malogrado conde del Portillo, a cuyas órdenes sirvieron en la época en que ejerció la delegación de jardines, dedicándole una artística corona de flores naturales.

La familia del finado dispuso que esa ofrenda fuese colocada directamente sobre el féretro, en el interior del carro fúnebre, y hoy, al inhumar el cadáver, ha quedado dentro de la fosa.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 11.--Santos Germán, obispo y mártir; Anastasio, Plácido y Ginés, mártires; Santas Zenainay Filonila, hermanas mártires y Plácida, virgen.

Santoral y cultos de mañana

Día 12.--Martes. Nuestra Señora del Pilar, Santos Serafín, capuchino; Franario, cf.

Festividad del día.—Hoy celebra la Iglesia de España la festividad de la Santísima Virgen con el título del Pilar de Zaragoza, en reconocimiento de los singulares beneficios con que ha favorecido a España por medio de su prodigiosa imagen, colocada sobre una columna o pilar de mármol, según se le apareció al Apóstol Santiago cerca de los muros de Zaragoza, viviendo en carne mortal. Implorando el Santo Apóstol con fervorosas súplicas el auxilio divino para el feliz éxito de sus predicaciones en España, le ofreció la Santísima Virgen su protección, manifestándole que era voluntad de su amantísimo Hijo que erigiese en aquel sitio un templo en honor suyo, asegurándole su permanencia hasta fin de los siglos, y anunciándole que jamás faltarían cristianos en Zaragoza, que en aquella su casa y heredad le tributasen culto y ofreciendo su especial protección a cuantos en ella le venerasen. Esta tradición está reconocida y confirmada con las concesiones apostólicas de los Sumos Pontífices Gelasio, Celestino II, Clemente VIII y Paulo V a favor del Santuario, bajo la suposición del memorable y fausto suceso. Por concesión de Pío IX celebre la Iglesia española esta festividad con Oficio propio y Octava de primera clase. Aunque en toda España se celebra en el día de hoy esta fiesta especial de la Virgen, la Iglesia de Zaragoza tiene destinado el día 2 de enero para conmemorar esta gloriosa aparición.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en el Hospital de Jesús Nazareno, costado por doña Pilar Trillo, por sus tios los marqueses de Viana y Villaseca.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 12, martes, a Nuestra Señora del Pilar en Jesús Nazareno.

LA HERNIA

y el Vendaje Barrere de París

para la curación y contención de las hernias.

Adoptado por el ejército francés
Sucursal de Madrid, Infantas, 7

La fama mundial de que goza el **VENDAJE BARRERE** es por ser el recomendado, preferido de todos los médicos del mundo, primero porque se compone de dos modelos según las hernias: uno para la hernia inguinal pequeña, que según edad, se cura radicalmente o se conserva reducida sin desarrollarse más. El otro modelo especial, el que no tiene rival en el mundo, es para la hernia voluminosa que se llama escrotal, llegado este caso por abandono y uso de malos bragueros. En uno y otro caso el herniado se encuentra útil como si tal hernia tuviera.

Fajas médicas para descensos de vientre, estómago, riñón móvil, etc., y las higiénicas Maylots para señora y caballero.

Aparatos para sordos, no eléctricos. Medias para varices. Vendas de caucho para los tobillos, etc.

El cirujano especialista Sr. Sobrino, director de la Sucursal de Madrid, Infantas, 7, estará con los aparatos en:

MONTILLA: Hotel Comercio, el martes 12 de Octubre.

CORDOBA: Hotel Simón, el miércoles 13 de Octubre.

MONTORO: Fonda Española, el jueves 14 de Octubre.

FUENTE-OBEJUNA: Fonda Antonio Aguilar, el viernes 15 de Octubre.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

Los tejidos y confecciones de **EL METRC** son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Taller de reparación de
CÁMARAS Y CUBIERTAS
Trabajo garantizado. Casa más antigua.
Antonio Cuevas
JESÚS MARÍA, 8 CÓRDOBA

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca «Séneca»
de 9 a 1 y de 4 a 8

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Aceites pesados "SHELL" para motores Diesel

"GAS - OIL"

El más adecuado para motores tipo Diesel y Semi-diesel, por su gran rendimiento, limpieza y economía de consumo.

La **Sociedad Española de Comercio Exterior**, Dirección comercial de la **Sociedad Petrolífera Española**, con sus modernas instalaciones de almacenamiento y distribución y con su organización comercial extendida por toda España, facilitará cuantos detalles se le pidan sobre cualquiera de los productos marca "SHELL".

Gasolina, Petróleo, Lubrificantes, Aceites pesados, etc.

Casa central: Madrid, Paseo de Recoletos, 6.

Sucursal en Córdoba: Paseo de la Victoria, núm. 10.—Teléfono 843.—Apartado Postal núm. 24

CÓRDOBA